

冬季洗车易结冰

如何正确清洗车辆

冬季爱车洗澡也要有讲究



冬季的雨雪天气,很多车主都会觉得洗车是件难事。冬季洗车受到气温、天气等问题的影响。在洗车店洗完车后,本以为没有问题了。但是问题可能不经意间就来到了您的身边。

洗车店洗车过程

冬季自行洗车可能出现的问题就是水在车辆上结冰,这样有可能损坏车辆漆面,而冬天天气寒冷凉水很容易结成冰,所以洗车时最好用温水洗车。在冬天里大部分洗车行都会用温水来给您清洗车。这样的好处就是在洗车过

程中很好的保护了车辆的漆面。

洗车液也是要注意的,切忌用洗衣粉或其他碱性强的洗涤剂洗车,而应选用中性洗车液,碱性强的洗涤剂会加速漆面、轮胎老化。在洗车店里,洗车师傅会根据车辆的状态选择适合的洗车液。

在冲洗车液的时候也是有技巧的,不要随便的这冲一下那冲一下。一定要从上到下的,顺着水流方向的冲洗。这样能保证更干净的把洗车液冲掉,也能够保护汽车的漆面。切记用水枪的时候一定不要正对着漆面,这样很容易损坏漆面。

不要以为冲完车辆表面之后洗车液就冲干净了,表面的干净不代表缝隙也是干净的。在冲洗完车辆表面的洗车液后,还要认真的冲一下车辆缝隙处,如车前脸、车窗缝隙、车板缝隙等。

擦拭车身的讲究也是比较多的,首先要选择正确的工具。海绵与擦车专用的洗车毛巾各两个。海绵与洗车毛巾不能一个用到底,因为擦过车之后可能会有些细沙不能清洗掉,这样很有可能划伤车漆。还要注意细节的处理,如车辆部件接缝处,车内清灰等。

车辆的清洗工作完成了,看着自己干净的爱车。心里总是免不了的激动,这个时候您要小心了。洗车的任务结束了,将要来临的是洗车后可能出现的问题。

洗车后遇到的问题与解决方式

冬天洗车后所遇到的问题大部分都是车身部件被冻上的情况。首先我们要做的是预防,对于车门锁芯,可以用专用的防护剂喷雾器来润滑防护,防止结冰。洗车后要擦拭干净,在冬天洗车,清洗后要打开车门,及时擦干水迹,以防止门缝的残水结冰,冻住车门。预防之余,如果我们中招了,发现车部件真的被冻上了,那只有正面解决这些恼人的问题。

1.车锁冻住了

对于锁芯冻住的车辆,千万不要用力地拧钥匙,那样只会把钥匙拧断,最简单的办法就是用打火机来烧一下钥匙金属处,这样锁芯被冻住的问题就可以很好地解决了。如果有条件的話也可以用吹风机对着车锁吹上两分钟,可以达到更好的效果。

2.车门冻住了

如果是门缝处残水结冰冻住了车门,造成车门打不开。一定不要试图强行开车门,避免损坏车门。可以有节奏地敲打结冰处,当门打开后要立即将残水全部擦干,否则门缝会结上更厚的冰。

3.车窗冻住了

如果是车窗被冻住了,不要一直尝试升降车窗,可能把玻璃升降的电机烧坏。降不下来硬降会把保险烧坏。解决方法很简单,可将空调暖风调大,等车内温度上升些后再尝试开窗,这样可以避免损坏橡胶条等部件。

4.雨刷冻住了

发现雨刷器被水粘在挡风玻璃上的话,千万不要用热水给车洗热水澡,这样容易使车窗因为温度变化而炸裂还可能使雨刷器变形。正确的方法应该是,将空调开至热风,吹风模式为前风挡,待雨刷器上面的冰自然化开。为了避免雨刷被冻住可以在雨雪天气之后把雨刷立起来,之后放下来临时解决问题。更好的方法是找一块布隔离雨刷与前挡风玻璃。

5.洗车后不要拉手刹

在冬季洗车之后,水可能会进入刹车线中,在进水的状态下拉上手刹,且在经过长时间停车水会会冻结,此时,即使将刹车杆拉回,刹车线也不会归位。所以,在冬季洗车之后,应让车子行驶一段距离,再停车拉上手刹。

如果您自己洗车,一定要注意以上几点可能给车带来负面影响或者给车主带来不便的情况。另外还要记得自己洗车场地的地面也容易结冰,可能会影响到他人。如果有条件的話,还是推荐选择那些带有烘干功能的电脑洗车房,烘干程序可以将缝隙内的水滴烘干,与人工的擦拭相结合,基本可以避免因洗车造成的车身部件被冻情况出现。

(张新)

汽车保养注意事项



怎样才能更好地驾驶汽车,在用车的过程中又应注意些什么呢?今天特别整理了相关汽车保养美容知识,希望对各位车主有所帮助!

空调保养要注意

好多朋友的爱车车龄比较久了,他们总觉得车内有味道,但是平时打扫得还是挺勤快的,天热时开窗多没感觉,冷了总关着,一下子就鼻子过敏。其实是空调冷凝器沾上许多泥沙,时间久了就会使冷凝器发生锈蚀,从而缩短空调的使用寿命,因此,为您的爱车的空调做一次保养就显得尤为重要。

颠簸道路不要打开天窗

在颠簸道路上最好不要完全滑开天窗,否则可能因天窗和滑轨间的震动太大而引起相关部件变形。其次,打开天窗前应先打开隔板,以免天窗电机负载过大而引发故障。

最后,风沙大的季节,最好每月对天窗轨

道进行清理,避免轨道中堆积过多沙粒,增大摩擦,磨损部件。

高标号汽油并不适合所有车型

很多人热衷于使用高标号的汽油,甚至把标号看成是燃油纯净度和质量的标准。

其实汽油标号只是表示汽油辛烷值,即抗爆性,与纯净度和质量无关。设定为93号油的发动机硬用97号油,会出现“滞燃”现象,即压到了头它还不到自燃点,燃烧不完全,造成污染和浪费。

收油调整能降低油耗

很多人喜欢享受猛加油的推背感,却不知这是以成倍增加油耗为代价的,而增加的这部分油耗并没有相应地增加汽车行驶公里数。所以为了节约能源,请车主匀速行驶,在加速的时候请缓慢加油,另外请尽量避免使用刹车调整车速,而改用收油来调整。

加注防冻液前要清洗发动机冷却系统

车主在加注防冻液前一定要对发动机冷却系统进行一次清洗,防冻液中有除垢剂和清洗剂,使用前如果没有对发动机冷却系统进行清洗,应使用10%的烧碱水溶液浸泡水箱一个小时,再将冲洗液排放,然后用软化水反复冲洗2~3次,以清除发动机冷却系统中原积存的水垢,冲洗完后才能加注防冻液。

(高英)

行车三十六计 雪天应付湿滑路面技巧



滑的路面上猛起步,或紧急刹车。而必须缓缓地加速,以避免轮胎打滑。刹车时,则必须预留更长的刹车距离。然后和缓而平稳地踩刹车。当路面积雪深时,尽量走在其他车辆开过的轨迹,或是已经被车辆压干的路面。

车辆打滑不要慌张

车辆打滑时千万不要慌张,方向盘要顺着打滑方向轻轻地转,待车辆回正后,再轻轻地踩刹车,直到整个情况完全控制住。不带ABS系统的自动挡车辆在踩刹车时要“一松、一踩”地进行连环式点刹。装配有ABS刹车系统的车辆在踩刹车时必须一次踩到底,同时控制好方向盘,用“点刹”的方法是不能让系统发挥作用的,反而易发生危险。

快速除冰有窍门

室外停车,经过一夜后玻璃上会结成一层冰霜,如何快速除冰?请千万别试图用热水除冰,热水一倒出,又会马上结冰反而会增加除冰的困难。一个常用的除冰窍门是:首先启动发动机,打开暖风,用汽车玻璃专用的冰雪铲自冰缝间慢慢铲除冰块。若没有冰雪铲,也可将大一点的硬质塑料瓶盖扣在玻璃上慢慢地刮。车上覆盖着冰雪,必须先把冰雪全部刮理干净,因为汽车开动后,残留的雪可能形成司机开车时视线的死角。而且,飞落的冰雪会影响其他驾驶人的安全。

雪天尤其对新司机是个不小的考验,所以建议新司机朋友尽量不要在雪天开车出行。同时也希望有车一族尽量乘坐公共交通工具出行,避免可能发生的麻烦。(谢宽)

上周的一场大雪,把城市装点成一片银装素裹的景象。雪景虽好,但同时也对交通造成了一定的影响,而且事故频发,如何在雪天安全驾驶就显得尤为重要。那么,在雪天驾车都需要注意哪些方面的问题呢?

三十六计慢为先

在雪天行车,关键就是要“慢”!因为雪天不可预测的因素有很多,在雪天行车,车子容易打转或打滑,发生车祸的概率大增。必须与前车保持比平时多一倍的距离,保持低速行驶,随时注意周边车况及路况,随时应变。

不要激烈驾驶

开手动挡车的朋友切记要慢抬离合器,轻给油。开自动挡车的朋友要把档位锁定在低速挡,如果带有雪地模式功能要及时开启。要平稳地减速及轻踩刹车,绝对不要在冰雪